

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamrecht-palota, földszint
az udvarban.

Van ülés.

Nincs képviselő.

Hol fontosabb ?

Van ülés, van törvényhozás, de nincs Ház és nincsenek képviselők. Akik vannak, otthon vannak és nem hajlandók a maguk aratását az országé miatt elhanyagolni. Tömegesen mennek a szabadságkérő levelek Justh Gyulához és ezek a szabadságolándók még csak valami súlyos váddal sem illethetők, mert nem pihenésre kérik a vakációt, hanem munkára, amit el kell végezniük.

Egészen más kérdés azonban, hogy melyik fontosabb: az ő néhány vagon buzájuk, vagy egész Magyarország véres verejtékű termése, amit egészen ellehetne kőtyavetyélni a bécsi piacnak.

Mikor a képviselőkről szóló törvényeket csinálták, akkor is tudták, hogy egyik hónapja ügyvéd, a másik orvos, a harmadik gazdálkodó lesz. De úgy vélték, aki megválasztatja magát, annak legfőbb dolga a törvényhozás munkája lesz, különben nem venné át megbízói kezéből a mandátumot.

A képviselőség nem délutáni foglalkozás és nem mellékkereset. Így gondolta Deák Ferenc. Ma egészen másként gondolják és nekik van igazuk. Mert hogyha amugy sem lehet beleszólni semmibe, amit a Ház asztalára tesznek, pedig nem lehet beleszólni, akkor csakugyan teljesen mindegy, vajjon otthon ül-e a képviselő, vagy a képviselőházban szunyókál.

Mentsük meg, ami megmenthető. Mentsük meg az aranykalászos magángabonát. A közét úgy is elvitte az ördög. Szántunk-vessünk és arassunk, a takarítás munkáját majd elvégzi a politikai nagy kaszás, akinek nyomán nem nő fü többé a magyar mezőségeken.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Arról folyik a szó, lesz-e csakugyan ülés vasárnap és hétfőn, a kettős ünnepen. Megkérdezték erről Justh Gyulát, aki diplomátikusan mosolygott.

— Lehet, de nem valószínű — mondotta.

Azután gondolkozott:

— Valószínű, — tette hozzá — de el is maradhat.

A képviselők Ugron Gáborhoz fordul-

tak, akinek mindent kell tudni, mert a kormány tereit ő látta meg.

— Én nem hallottam még semmi bizonyosat a dologról, felelte.

Igy abban bizakodnak az emberek, hogy csakugyan elmarad a dupla ünnepi ülés. Mert ha megtartják, bizonyosan nem lesz határozatképes.

A mai ülésen Justh Gyula elnökölt s folytatták a szeszadójavaslat részletes tárgyalását.

A negyedik szakaszhoz Budiszavivics Bude szolt elsőnek horvátul. Módosítást is nyújtott be.

Utána még két horvát szónok: Magdiós Péter és Pribicevics Szvetozár következett.

Nagy György azzal kezdte felszólalását, hogy a házszabályok ennél a szakasznál nem engedik meg a sürgősséget.

Az elnök: Tessék a tárgyhoz szólni!

Nagy György: A kölcsönös forgalmi viszonyok szabályozásáról szóló törvény hetedik szakaszáról kezd beszélni.

Az elnök: Nem engedhetem meg, hogy a tárgytól eltérjen.

Nagy György: Erre ráér a szakaszra s kifogásolja, hogy nem nyújt kedvezményt a kis borkereskedőknek, csak a nagy borkereskedőknek. Azt indítványozza, hogy a nyújtandó kedvezményekről a pénzügyminiszter évenként tegyen jelentést. Ezzel ellenőrizheti a Ház, hogy ne kortesszolgáltatásokat jutalmazzanak meg.

Ezután megint horvát felszólalások következtek: Babics-Gyalszky Lyuba és Novoszeló Mátyás.

Farkashazy Zsigmond: Kéri, hogy az adódiferencia az Ausztriában való kivitelnél

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL

A rózsacsokor.

Írta: Catalle Mendes.

Hogy megvehesse azt a rózsacsokrot, szegény ördög, aki szerelmes volt a szép színésznőbe, egy álló hónapra át nem evett süteményt az osonnájához az irodában, eladta a tekete ruháját, a néhány könyvét, zálogba tette szegény vaságyának egyetlen derékalját, lemondott a levesről és a kis vendéglőben evett ebédeinél a tésztáról. Amikor anélkül is sovány volt, az álmatlan éjszakák és a megkisebült ebédek még soványabbá tették. Mit törődött ő ezzel! Megvette a csokrot — egy százötven frankos csokrot!

— Még ilyen szép csokrot nem csináltam — szolt a virágáros, aztán hozzátette, hogy még tíz frankot kell fizetni az elvitelért a színház kapusának. Az majd a színésznő páholyába viszi. Megvette, kifizette és most már a nagyszerű rózsák széles szirmaikkal, hasonlatosak szép óriásasszonyok ajkaihoz, ott illatoznak az imádott mellett.

Már három napja, minden este a színházba ment válaszáért. Oh, mert nemesak virágokat küldött; a rózsák közé levelet is rejtett; bolondos, féktelen, őszinte levelet, amelyben ott izzott minden vágya, ott zokogott minden reménytelensége. Az első estén, hogy a kapus így felelt neki:

— Nincs válasz! — nem csodálkozott.

A szép fiatal asszonynak nem volt ideje írni. A második estén ismét semmi. És semmi a harmadikon sem. Eltávozott, lehorasztott levelet és nagy kedve volt a sírásra. Hogyan? Hát nem könyörült meg rajta? Nem indult meg annyi szenvedés, annyi alázatos keres oltásakor? Hisz ő oly keveset kért tőle! Néhány szót:

— Szánom önt...

Vagy:

— Ne haljon meg...

Mily kegyetlen volt iránta, nyomorult iránt. Amint szűk utcáján haladt, hideg szobájára gondolt, most oly kemény ágyára, a derékalj nélkül szűkölködő ágyára. De nem, nem, ő bizonyára éppen olyan jó, mint

amilyen szép. Ma nem felelt, majd felelt holnap. Bizonyára fog írni. Talán két-három irgalmas sort. Oh, mily hálás gyöngédséggel szoritáná ajkaihoz azt az édes, illatos levelet! Igen! Igen, holnap. Nem kell csüggedni. Oh! nem sajnálta, hogy eladta a holmiját, hogy kölcsönt vett föl, hogy éhezett, hogy szegény, hogy sovány, hisz hála a vásárolt rózsáknak, meglesz az a tulvilági öröme, hogy ő fogja megvizsgálni!

Amint a külső boulevardon áthaladt, egy virágárusleány jött ki egy kávéházból, egy azok közül, akik a vendéglőkben, az utcasarkon azokat a virágokat árulják, amelyeket színházak kapusaitól, öltöztetőnőitől vesznek meg olcsó áron.

Sikoltas tört elő a melléből.

Megtépve, hervadtan, szomorúan ott látta az ő csokrot; megismerte és megvette — az utolsó frankján! — és egy gázlámpa alatt remegő kézzel, könyektől nedves szemmel találta meg a levelet, amelyet ő nem olvasott, a rózsák között, amelynek ő nem szivta illatát...

Legjobb a Békési Róza „Rózsá” szinszappana

megtérítették. Hozzájárul Nagy György módosításához, a mely szerint a miniszteről az adókedvezésekről szóló évi jelentések előterjesztését kéri. Külön határozati javaslatot nyújt be a korcsmáknak ünnepnapokon való bezárására vonatkozólag, egyben arról is, hogy a fogyasztási illetéket az így beállott forgalmi csökkenés folytán kellően lezállított tételekben állítsák be.

Ezután Vinkovics Bozsó, Banjanin János, Modrusán Gusztáv és Popovits Dusan beszéltek horvátul.

Maniu Gyula: Kéri, hogy azt a szeszt, mely házi szükségletre szolgál, vegyék ki az adózás alól.

Grahovác Miklós és Lorkovic Iván horvát beszédei után Hoitsy Pál előadó kijelentette, hogy egy módosításhoz sem járul hozzá.

A Ház a negyedik szakaszt változatlanul elfogadta.

Minden szakasznál volt felszólalás, sőt akadtt lovagias ügy is Farkasházy Zsigmond és Tutsek Sándor közt. Az elnök rendkívül rövidre fogta a beszédeket és így el is jutottak 36. §-ig. A holnapi ülésen alighanem végeznek a hátralevő szakaszokkal is, mert a napirendre tűzték a munkaházak építésére és a kuriai bíráskodás meghosszabbítására vonatkozó javaslatot. Ezzel szemben az ellenzék azt hiszi, hogy szerdáig elhuzza a tárgyalást.

Bécsi kommandó.

A szeszdó javaslat.

A parlament füle egész délelőtt a bécsi telefon kagylóján volt s az osztrák pártok s Beck kompromisszumáról lesték a híreket. Ma azonban az még mindig nincs meg s így erősen aktuális az az aggodalom, mit csináljon Wekerle a javaslatával.

Annál égetőbb a kérdés, mert igen valószínű, hogy a vita nem tart holnapnál tovább s így a kormányának gondoskodnia kell olyan szakaszcól, amely az osztrák szeszdó javaslat elodázása esetén a magyar törvény életbeléptetésének határidejét is kitolja.

A horvátok tegnap délelőtt még erősen vitték a vitát, de soraik közül az a hír került elő, hogy már csak két-három szakasznál van mondanivalójuk. Ma új békeapostol jelent meg a folyosón: Simkó József, aki nagy igyekezettel térítette a horvátokat.

— Hagyjátok már abba e meddő szótvitát! — mondta elszégyenült hangon. — Hiszen testvérek vagyunk, vagy mi...

A horvátok vidáman a szeme közé nevettek. De Simkó elégedetten jelentette:

— Azt hiszem, leszereltem őket.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap délelőtt is sokat tárgyalt a függetlenségi képviselőkkel, akiknek megígérte, hogy aggodalmaitkat honorálni fogja s több kisebb módosításhoz hozzájárul.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Presbíteri gyűlés. A debreceni ref. egyház presbiteriuma június hó 28-án, holnap, vasárnap délelőtt tíz órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart. A tárgysorozat 31 pontot ölel fel.

A debreceni kegy. r. róm. kath. főgimnáziumban a jövő tanévre vonatkozó előleges felvételek július hó 1-én d. e. 9-12 óráig fognak eszközölni, de csak az első és a negyedik osztályra. A többi osztályból helyszűke miatt senki sem fog kimaradni, ha csak szeptemberben jelentkeznek is.

A zsidó polgári leányiskolában a jövő tanévre szóló beiratkozások június 28., 29. és 30-án, valamint július 1. és 2. napján d. e. 9-12 óráig tartanak az elemi iskola emeleti helyiségeiben. Rendes tanulóknak beiratkozhatnak az I. osztályba az, aki az elemi iskola IV. osztályát sikeresen végezte; felsőbb osztályba az, aki a polgári iskola I., II., III. osztályát sikeresen végezte. Aki az elemi iskola V. vagy VI. osztályából a polgári iskola II. vagy III. osztályába kíván belépni, tartozik magát felvételi vizsgálatnak alávetni. A polgári iskola a jövő tanévet is bérhelyiségében tölti ugyan, de a fenttörtört hitközség szerencsés volt a Miklósetca 51. számú épületben igen megfelelő ideiglenes helyiséget találni, mely tágas tantermeivel, fedett folyosójával, gondozott nagy udvarával messze felülmúlja az eddigi helyiséget, úgy hogy nyugodtan bevárhatja benne iskolánk a részére emelendő új épületet. Az igazgatóság.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abelesintézet, Széchenyietca 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig fogadja el az igazgatóság.

Városi közgyűlés.

Kész a tárgysorozat.

Debrecen város köztörvényhatósági bizottsága június hó 30-ik napján, kedden délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgyai a következők: Polgármesteri jelentés majus haváról; belügyminiszteri leirat az 1906. évi zárszámadás felülvizsgálata alkalmával hozott közgyűlési határozatnak az alapítványok összesített kezelésére vonatkozó részének feloldása, a városi alkalmazottak drágasági pótlék tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása, a Nagy András féle alapító oklevelek kiegészítése tárgyában. Földművelésügyi miniszteri leirat a gazdasági munkaházak létesítése ügyében, a vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata a közművelődési ház építése, a kereskedelmiügyi miniszteri leirat a létesítendő fémipari szakiskola ügyében. Bácsbodrog vármegye törvényhatóságának átirata az önálló magyar jegybank felállítása tárgyában a képviselőházzal intézett feliratának hasonlított felirattal támogatása végett. Hajdu vármegye átirata a vármegyei távbeszélő hálózat Tiszacségye-egykei szakaszának kiépítéséhez anyagi hozzájárulás iránt. Tanácsai előterjesztés a Stencinger-féle ház megvétele ügyében: névszerinti szavazás a Pelbárt Juliánna és Pelbárt István tulajdonát képező Bethlen-utca 13-ik számú házastelekek megvétele felett. Házipénztárának, a házipénztár által kezelt alapoknak, a világítási vállalatnak és a nyomda-vállalatnak 1907. évi zárszámadásai. A gyámpénztár 1907. évi zárszámadása és mérlege. A városi közkórház 1907. évi zárszámadása és 1909. évi költségvetése. Javaslát a közegészségügyi és

köztisztasági szabályrendelet alkotása; a szemét- és hófuvarozás, a műjég-szállítás, az utcaöntözés és a pösegödök tisztítási munkálatainak házi kezelésbe vétele iránt. Tanácsai előterjesztések a szervezeti szabályrendelet módosítása és a tisztviselők fizetésrendezése ügyében; a mellék piacok, az 1908. évi szovati közköltőnek póthitel utján fedezése, a nagyerdei fürdő házi kezelésbe vételéről s az ennek folytán előállott 4000 korona halaszthatatlan kiadások fedezhetőse céljából hitel átruházás engedélyezése, a bábaképző intézet építésénél felmerült 49,177 korona 18 fillér kiadási többletnek fedezése, a nagyerdei kertészet költségei fedezésére 3000 korona és a gazdasági ismétlő iskola gazdasági munkálataira 1600 korona póthitel engedélyezése, Windisch-féle birtok megvétele tárgyában.

Özv. Fancsovits Jenőné gutitelek haszonbérlet kérvénye, cselédlak építése, özv. Steinfeld Mihályné Vajda-laposi haszonbérlet kérvénye gazdasági épületek, kutak, hidak stb. átvétele, Rochlitz Ignácéknak, a pallagi VIII. és IX. számú tag haszonbérletjének kérelme, cselédlak és istálló építése, a „Sziki-gyakor” haszonbérletjének kérelme és ajánlata gazdasági épületek emelése és a haszonbérbeadás idejének meghosszabbítása iránt.

Tanácsai előterjesztés a homokkerti ut nyitása ügyében. Tulogdi Ferenc és társai ajánlata és kérelme a „Bokorhegy” nevezetű kaszálóbirtok megvétele, illetve eladása tárgyában. Kovács József polgármester és társai bejelentése néhai özv. Kacsóvi Ivánné alapítványa ügyében. Dr. Bacsó Dezső ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag bejelentése, melyben az esküdtképes egyenket összeíró bizottságba történt megválasztásáról lemond. Horváth Sándor kérelme a Könyök-utca 10. szám alatt lévő területből Rákóczi-utca 41. számú telke végébe eső részterületnek átengedése iránt. Az országos magyar gazdasági egyesület megkeresése alapítótagja közé belépés iránt. Az országos polgári iskolai egyesület megkeresésére a képviselőházzal kötött felirat intézése végett. A debreceni faipar részvénytársaság kérelme vállalata javára kedvezmények adása iránt. Az első debreceni gőzcukorkaglyár kérvénye, melyben községi adó- és követelménymentességért, továbbá gyárhelyisége részére terület átengedésért folyamodik. A magyar mérnök- és építészegylet debreceni osztályának kérvénye hivatalos pecsétjében a város címere használhatóságának engedélyezése iránt. A pénzügyi tisztviselők országos kongresszusa előkészítő bizottságának kérvénye támogatás iránt. Vendéglősök és szállodások országos kongresszusa előkészítő bizottságának hasonló tartalmú kérvénye, Szedlák és Vámos ruhaszállító cég kérvénye szerződés-szerű vállalati árainak felemelése iránt.

Rickl Géza legelőbör visszatérítési ügye. Németh András és társa felebbezése a nagyerdei volt lövölde bérletéből kibocsátásukat megtagadó tanácsai határozat ellen. Kohn Henrik zálogháztulajdonos felebbezése a 3523-1908. számú tanácsai határozat ellen. Szilágyi János volt városi építész végkielégítés iránti kérvénye. Szabadágolások. Nyugdíjazás és özvegyi segélyadás iránti kérvények. Orvostudori és bábaoklevelek kihirdetése.

VÁRMEGYE.

Vasut Hajdunánás-Nyiregyháza közt. Új helyi érdekű vasut építését vették tervbe. A vasut egyenes összeköttetést akar létesíteni Hajdunánás és Nyiregyháza közt. A kezdeményezők tegnap tartottak értekezletet Hajdunánáson. Ha ez a vonal kiépül, az Debrecen

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket megtehető áron árulom.

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

forgalmának rovására és Nyiregyháza forgalmának előnyére fog szolgálni, mert a hajdúvárosok forgalmának bizonyos részét Debrecen érintése nélkül fogja lebonyolítani, ez pedig jelentékeny kára lenne Debrecennek.

Az állandó választmány ülése. — Hajdu vármegye állandó választmánya tegnap délelőtt tartott ülést Wespriény Zoltán elnöklete alatt, amelyen a rendkívüli közgyűlés tárgyait látták el javaslatokkal. Sok vitára adott alkalmat Fekete Sándor hajdúszoboszlói polgármester ügye, aki ellen az alispán fegyelmi vizsgálatot rendelt el, mert tilalma ellenére elnökölt a város közgyűlésén, amelyen leirhatatlan botrányok játszódtak le e miatt. Az állandó választmány mellőzni javasolja a fegyelmet, mert a szoboszlói polgármester aggkori gyengeségben szenved és a közelgő tisztújításon ugyis kimarad. Kaba község 200,000 koronás kölcsönt vett fel — jóváhagyták. Az új megyeház építésére vonatkozólag az államépítészeti hivatal bizzák meg a tervek és költségvetés készítésével.

Gondatlanság áldozata. Gyermekhalál a gödörben

Igy aratás idején, mikor minden munkáskezet elfoglal a takarási munka, a szegény emberek gyermekei csaknem minden felügyelet nélkül vannak, aminek számtalan szerencsétlenség a következménye. A szerencsétlen szülők ellen megindítják a büntető eljárást. Az állam érezteti büntető hatalmát az amugy is porig sujtott polgárával szemben, de bezzeg arról nem gondoskodik, hogy a dolgozó milliók gyermekei számára menedékházakat létesítsen, ahol kellő felügyelet alatt legyenek az elhagyott gyermekek.

Ilyen, nyaranta szokásos szerencsétlenség történt tegnap Hajdúnánáson is. Tompa Antal napszámos a feleségével napszámba ment kapálni. A szülők kora hajnalban mentek el hazuról és csak napszállat után tértek haza minden nap. A gyermekek felügyelet nélkül maradtak otthon. A legnagyobbik, a 8 éves fiu vigyázott testvéreire, ő adott nekik enni-inni, ha megéheztek vagy megszomjaztak. A legkisebb gyermek a másfél esztendő Júliska, a nagyobbacska gyermekek után csuszott-mászott a földön és eközben beleesett a vályogvető gödörbe, ahol másfél méteres pocsolya volt.

Nagyon megijedt erre a 8 éves fiu. A kis leány tehetetlenül vergődött a pocsolyában. A fiu rémületben először a szomszédokat lár-mázta fel és csak azután ment a kis huga segítségére. Ki is huzta, de akkorra már az ártatlan természet kiszzenvedett.

VÁROSHÁZA.

Közművelődési palota Debrecenben. A közművelődési palota építésének az ügyében e hó 30-án fog dönteni a közgyűlés, amely már régebben 150,000 koronát szavazott meg a nagyköleson terhére és az államtól is segélyt kért e célra. Apponyi Albert gróf, mint már régebben említettük, 100,000 koronát helyezett kilátásba, sőt az építkezésre még többet is ajánlott, ha arra szüksége lesz. A miniszteri leiratot, amelyben Apponyi terveket és költségvetést kér, a júniusi közgyűlés elé viszi a tanács azzal, hogy a hely dolzában is döntsenek.

Villanyvilágítás Bőszörményben. A debreceni villamos-telep fölépítésével érdekes tárgyalások indultak meg Debrecen és Hajduböszörmény városa közt. Arról van szó, hogy a debreceni villamos-telep lássa el világítással Hajduböszörmény városát. Természetesen a vezetékeket Debrecen városának kellene kiépíteni. Somossy Béla h.-bőszörményi polgármester most átiratban fordult Debrecen városához és kérdi: hajlandó-e kiépíteni Hajduböszörményig a villamos világítási vezetékeket és a várost villamvilágítással ellátni? Ha igen, ugy kéri Debrecen város tanácsát, hogy készítsen tervezetet, költségvetést és azt küldje meg Hajduböszörmény városának, melynek közgyűlése azután fog dönteni a felett, bevezeti-e a villamos világítást vagy sem? A városi tanács utasította a világítási bizottságot, hogy készítsen tervet és költségvetést és erről átiratban értesítette Hajduböszörmény városát.

Mikorra lesz villamvilágítás? A tervezés szerint már április 15-én működésbe kellett volna hozni a villamos-telepet, de az építkezés is késett a kőművesek bérharca miatt, a gépberendezések szállításával pedig a Ganz-gyár késett, sőt késik is egyre. A telep építkezéseivel már elkészültek, amiről Aczél Géza főmérnök jelentést tett a tanácsnak. Most már csak a gépek szállítása van hátra, aminek gyorsabb szállítását igéri is a Ganz-gyár. A késedelem így is tetemes és már is előre látható, hogy legalább is 4 hónapi késést szenved a villamos-telep üzembe hozatala.

Sok beszéd: szegénység.

Három óras szócsatározás Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Jól mondja a magyar példaszó: sok beszéd szegénység. Ugy is van az. Nagyon szegény lesz Debrecen városa, ha olyan viták fognak folyni közügyeiért, mint a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén is. A múlt évi zárószámadás volt napirenden, de arról esett a legkevesebb szó.

Folyt a szócsatározás három órán keresztül Márton Imre indítványai körül. Jelentősége nem volt a vitának, mert a város vagyonkezelése körül csatározottak ugyan,

de csak a külsőségeket fenyegették, a mélyére a vagyonkezelésnek nem is pislantottak; a könyvelés körül okoskodtak csupán, haszon belőle nincs. Jogosan kérdezi tehát az ember, miért csépeltek hát össze annyi üres szálmát?

Más tárgy nem is került a szőnyegre, úgy hogy a bizottság a tárgyalásait ma délután is kénytelen folytatni.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt: dr. Magoss György tiszti főügyész, Roncsik Lajos főszámvevő, Aczél Géza főmérnök, Varga Károly tb. tanácsnok, Török Gábor erdőmester, Márton Imre, Juhász Ignác, dr. beregi Nagy Sándor, Rochlitz Arthur, Mark Endre és dr. Fehér Ferencz.

Hosszasan tárgyalták a belügyi kormányzatnak a városi vagyonkezelésre vonatkozó leiratát. A közgyűlési határozatot a tisztifőügyész megfellebbezte. A felebbezés a közgyűlésnek a zárószámadásra vonatkozó részére vonatkozott. A közgyűlés ugyanis elfogadta Márton Imre javaslatát az alapítványok együttes kezelésére vonatkozólag. Ez ellen felebbezett a tisztifőügyész és a belügyi kormány helyt adott a felebbezésnek. Márton Imre a mellett érvel, hogy 40 nap eltelté után a törvényszerint a közgyűlés határozata jogerős. Javasolja a régi határozat fentartását és erről a belügyminiszter értesítését. Márk Endre a miniszteri leiratot indokoltnak találja, az a meggyőződése azonban, hogy a közgyűlési határozat nem volt felterjesztve. A bizottság hosszas vita után elvetette Márton Imre indítványát és tudomásul vette a belügyminiszteri leiratot.

Ezután az 1907. évi zárószámadás tárgyalására tértek át. Erre vonatkozólag a felügyelő bizottság terjedelmes jelentést tett, a melyre vonatkozólag a főszámvevő is pontról pontra megtette a megjegyzéseit. A jelentést együtt tárgyalták a főszámvevő megjegyzéseivel.

Hosszas vita indult meg a felügyelő bizottság jelentése felett. A vitából kitűnt, hogy annak anyaga a főszámvevő és a felügyelő bizottság elnöke (Márton Imre) közti akadémikus jellegű, a városi vagyonkezelésre vonatkozó ellentétes nézet. A közgyűlési határozat alapján Márton Imre a múlt év utolsó napján zárlatot akart tartani, a főszámvevő azonban azt megtagadta, mert még nem volt jogerős a határozat és sok más dolga volt. E körül forgott a vita: sok haszontalan szócsepülés.

Pontonként tárgyalták a felügyelő bizottság jelentéseit, a melyek közül a legfontosabb az, hogy a város, akárcsak a pénzintézetek, tartalékalapot létesít, persze, semmi jelentősége nem lesz ennek, mert hiszen maga az indítványozó Márton Imre mondta:

— Nagyon ártatlan dolog ez, kérem. Könyvelési művelet csupán.

De hát akkor mire való az ilyen ártatlan tartalékozás, a mely csak könyvelési tétel és nem valóság? Minek van akkor, ha nincs?

SZÍNHÁZ

Az Operaház titkára. Mészáros Imre, az Operaház igazgatója, Apponyi kultuszminiszter rendelete folytán Vidor Dezsőt, az Operaház eddigi rendezőjét, az Operaház titkárává nevezte ki.

Diszelódás az Uranusban. Ma újból pompás szórakozásban lesz része az Uranus látogatóinak. Tizenkét teljesen új, itt még nem látott újdonságot mutat be az

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

igazgatóság, melyek mindenike remeke a mozgófénykép fólvételeknek és mint a műsorból is kitűnik, szép sikerre is fog vezetni. Dacára, hogy városunkban cirkus, kabaré, orfeum, vig-estély van, az Uranusnak mégis minden este meg van a maga szép száma, elite közönsége, mert előadásai nemesak a legkellemesebben szórakoztatóak, hanem ismeretterjesztők és tanulságosak is. Műsoron kívüli kép is van minden este 2—3 is. Így pl. ma is 2—3 gyönyörű ujdonság lesz még a rendes műsoron kívül. A ki olesó és mégis kellemes szórakozást akar, menjen el ma az Uranus előadásaira.

Az Uranus mai új műsora. 1. Hal-
ipar Franciaországban. (Látványos.) — 2.
Egyensúlyozás örültje. (Bohózat.) — 3. A
kis vak leány. (Megható történet.) — 4.
Tejgazdaság. (Tanulságos.) — 5. Hulda ked-
vese. (Bohózat.) — 6. Normann boszu.
(Dráma.) — 7. Félelem a halál után. (Bo-
hózat.) — 8. A félnék gavallér. (Bohózat.)
és műsoron kívüli képek. Műsorváltozás fenn-
tartva. Előadások kezdete 8 és 9 órakor.
Helyárok mint rendesen. Előkészületben: A
f. hó 12-én lefolyt bécsi hódoló császár-
jubileumi körmenet, mely pár nap múlva
látható. Holnap ugyanez.

Gyilkos szekunda.

Megbukott a hittanból.

Mélyen megrendítő, tragikus hírt hozott tegnap a táviró. Wallner Ödön dr. Bihar vármegye t. főügyészenek közbeszűlésben álló családját sújtotta le a megrázó tragédia: Wallner Jenő, a főügyész tizenhét éves gimnázista fia szüleinek Korona-utcai lakásán főlötötte magát. A kis diák tragédiája az egész városban mélységes részvétet s igaz megilletődést keltett s a lesújtott család fájdalmában minden szülő osztozik. A szomorú eseményt még fájdalmasabbá teszi az a körülmény, hogy a családnak legidősebb, féltve, becézve szeretett fia a kis öngyilkos diák, aki most élet-halál közt lebeg szülei lakásán.

Hogy mi okozta a nagy szeretetben nevelt érzékeny fiúnak a még meg sem kóstolt élettel való meghasonlását maga a család sem tudja. A kis diák évközben a Dénes-féle internatus növendéke volt s az év végén a premontrói főgimnázium VII-ik osztályáról tett magánvizsgálatot. A rendkívül szenzibilis, elkényeztetett fiút igen érzékenyen érintette, hogy hittanból elégtelen kalkulust kapott. Ezt azonban látózálag nem vette tragikusan sem a fiú, sem az édes apja, aki tréfalkozva említette néhány nap előtt a hivatalában, hogy a fia éppen hittanból bukott meg.

Ugylátszik a diák azonban ezt a szégyent is nagyon a szívére vette, de valami más keserűség is lappanghatott fiatal lelkeben, mert többször elmaradt hazulról s már hetek óta feltűnően kedvtelen volt. Szombaton kin volt a Püspökfürdőben a jogászok virágünnepén s a mulatságból egyszerre eltűnt.

Tegnap került haza, bejött a nagyanyjához. A szülei kérdéseire, hogy hol járt a négy nap alatt, kitérő választ adott.

Ebéd után a kis diák bezárkózott a lakás egyik szobájába s egy hét milliméteres revolverből kétszer a fejébe lött. A golyó a bal arcosonton és a homlokon furdott a koponyába. A lövés zajára a kis diák megremült nagyanyja futott a szobába s mire felnyitották az ajtót, megérkezett az édes apja is.

A fiú véresen, eszméletlenül feküdt a szoba közepén. A rettenetes csapástól lesújtott apa rögtön Fráter Imre dr. kórházi főorvosért futott, aki Móricz Ernő dr.-al jött a súlyosan sebesült fiú ágyához. Az orvosok

az első pillanatban konstatálták, hogy a sérülés nagyon súlyos és hirtelen műtétet igényel. Az eszméletlen fiút tehát bezállították a kózkórházba, ahol az orvosok megkísérelték a golyó eltávolítását, aztán visszazállították a szülei lakására, ahol az öngyilkos most élet-halál közt lebeg.

A tragédia hírért mindenütt nagy megdöbbenéssel fogadták. Az öngyilkos édesanyja a várostól távol időzik s táviratban értesítették a családot ért szerencsétlenségről. Wallner Ödönt, aki rajongó szeretettel neveli gyermekeit s akinek büszkesége volt a szépen fejlődött, okos fiú, mélységesen megtörte a csapás, amit a megdöbbenés gyermekek okozott az első kis rázkódás miatt, ami életében először érte. Az öngyilkos állapota teljesen reménytelen.

UJDONSÁGOK.

* **Kinvezés.** A királyi ítélőtábla elnöke Tamas Géza máramaroszigeti lakost a törvényszékhez joggyakornokká nevezte ki.

* **Az okkupáció katonái.** Ez évben van a 30 éves fordulója Bosznia okkupációjának, amelyben részt vett a debreceni 39. gyalogezred is. A régi bajtársak elhatározták, az évforduló emlékére Debrecenben összegyűlnek augusztus 8-án és a Dobos-pavillonban bált rendeznek. A mozgalom élén Sinka Sándor ref. főgimnáziumi tanár áll. Eddig már 400-nál többen jelentették a találkozón való részvételüket.

* **A debreceni zenede egylete helyiségében** július hó 4-én, szombaton d. u. 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgyát az alapító ajánlási jog szabályozása fogja képezni.

* **Rejtélyes rosszullét.** Különös eset történt tegnap egy debreceni asszonnyal a szomszédos Nagyváradon. Az illetőt Boros Ferencnének hívják, tegnap este fuldokolva vánszorgott be a rendőrség ügyeleti szobájába és valamit panasználni akart, de már ereje teljesen elhagyta. Csak annyit bírt mondani, hogy nagyon rosszul van. A következő pillanatban rémes kacagó görcs tört ki rajta és eszméletlenül rogyott össze. Hogy miért ment a rendőrségre, az rejtély, mert a szerencsétlen asszony azóta eszméletlenül fekszik a kórházban, hova a rendőrség bezállította.

* **Amerikai magyarok insége.** Egy Ohio államban lakó magyar ember, ki keserves viszonyok közt élt, azt írja, hogy fogalmunk sem lehet az anyaországban arról, hány ezer szerencsétlen honfitársunk van odakünn, a ki nem is panaszkodhatik, mert többnyire iskoláiban ember, a munkásosztályokból való s azt sem tudja, hol kelene panaszkodnia. Ezek éheznek, nélkülöznek, noha bírnák a munkát, munkakedvük is megvan, csak a munka alkalmához nem képesek hozzájutni. Haza is mennének örömmel, de pénzük utókölségre sincsen. — Ennélfogva teljesen magába köti őket az idegen föld, nem tartja el, de nem is bocsátja el őket. Mert a mostani rossz gazdasági viszonyok alig javulnak 1911-ig s a hosszú időn át még a pusztában fog tévelyegni sok-sok magyar ember, kit szerencsétlen sorsa Amerika földjére vetett. Azt üzenni minden magyar embernek, ki a tenge-

rentura vágyakozik, hogy ne hallgasson csábító szóra, hívogatásra, hanem maradjon itthon legalább még 3 esztendeig, mert 1911-ig az amerikai gazdasági válság rossz hatásai el nem múlnak s aki mégis Amerikába megy szerencsét próbálni, csak szerencsétlenséget próbál. Nem boldogul ott most a több nyelvet beszélő s angolul tudó kivándorlott sem; hogyné járna szerencsétlenül az, ki az ország nyelvét nem tudja, viszonyait nem ismerve, keresni akar ott, ahol a kereseti források hosszú időre elapadtak.

* **Az üggető versenyek** iránt, melyeket vasárnap és hétfőn tartanak meg, szokatlan nagy az érdeklődés. A versenyek felülmulják a múlt évi versenyeket, a mennyiben az összes benevezett fogat tulajdonosok elküldték lovaikat és így mindnyájan részt vesznek a versenyeken. A mai nap folyamán sürgönyileg tudatta jöveletét báró Sennyei István, a híres és ösmert, kiváló sportférfi, akinek fogata első nap az urhölgyek versenyében, második nap a gróf Eszterházy díjban áll a starthoz. A versenyeknek különös érdekeséget fog kölcsönözni az urhölgyek versenye, amelyben a benevezett fogatokon kívül még más fogat is indul, melyet előkelő, szép asszonyok fognak hajtani. A programma már a főtőzsdékben kapható lesz. A programtól eltérő változások (urhölgyek versenyében a helyszínen történt nevezések és a távolság-változások) a helyszínen táblán közöltetnek. A versenyek kezdete fél 3 órakor lesz.

* **Tarka színpad.** Julius hó 1-én, szerdán, új orfeum-társulat kezd meg működését Sarkadi Vilmos, a debreceni színháznak két éven át közkedvelt komikusának és a „Tarka színpad” múlt évi igazgatójának vezetése alatt az „Angol királynő” teljesen ledett, nyári kertjében. Már a megnyitó műsort a Debrecen közönségéért rajongó igazgató oly izléssel és áldozatokkal állította össze, hogy az minden kényes igényt kielégítve, a jóízű követelményeinek is minden tekintetben megfelel. Így már első nap részt vesz a „Tarka színpad” megnyitóján Revere, a leghíresebb zene-imitátor, aki szenzációs mutatványával utólréhetetlen; továbbá The Washington, amerikai párdalósok, a kik a fővárosi „Jardin de Paris” előkelő közönségét lázba ejtették; valamint Guston, zenebohóc. A társulat erősségei még Sarkadi Vilmos igazgatón kívül, ki számos kacagató kupléval jön, Déry Blanka, a fővárosi „Modern színház”, Gyárfás Dezső, a Fővárosi orfeum tagjai és Fernando, párisi szubrette. A megnyitó előadás műsora változatosan és izléselesen van összeállítva.

* **Gyenge volt a hortobágyi vásár.** A hortobágyi vásár nagyon gyengén sikerült. A felhajtás rendkívül nagy volt, de vásárló a tartott árak miatt kevés volt. Mindössze 1083 átíratás történt és 800 járlatot adtak ki.

* **Kiss Béla bucsuja.** Tegnap este tartotta a Royal-kávéházban diszes közönség előtt bucsuestjét Kiss Béla, aki zenekarával együtt a nyári fürdő-idényben Ujtátrafűred közönségét fogja muzsikájával, andalító nótáival szórakoztatni. Kiss Béla szeptember hó 2-án jön vissza.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vanak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Különösen minőségű angol rumok.

* **A mai vig kabaret-estély az Angol királynő kertjében.** Nagy érdeklődés mutatkozik a mai vig kabaret-estély iránt. Számos előjegyzés történt a helyek iránt, a mi azt bizonyítja, hogy a debreceni közönség mindig méltányolja a művészeit. Hatást fog kelteni Lawedán műve, „Az ágy”, a mely a vidéken nálunk kerül először színre. Szécsy Magda eredeti számai, melyeket mind Hetényi Heidelberg, a társaság karnagya irt, egy csapásra népszerűek lesznek. Színrekerül egy kacagtató kis tréfa: „Az állatkertben”. A főszerepeket Tihanyi Géza és Kóváry Gyula játsszák. Az előadás teljesen független az időjárástól, mert a kert fedett és vízmentes, új ponyvával van el látva. Horváth Kálmán, színházunk művésze előadja Heidelberg műveit, köztük: „Az én kezem”, „Az abbé és a grófnő”, „Hajdan és most” stb. H. Bárdos Mariska szintén teljesen új műsort hoz. Ricza Géza „A komornyik” és több új számmal fog szerepelni. Az estély pont 9 órakor kezdődik.

* **Ezer halott.** Tegnap jelentették be az anyakönyvi hivatalnál ez évben az ezredik halálesetet. E szerint a múlt évekhez képest eddig még városunkban a halálozási statisztika eléggé kedvező formában alakult, mert a múlt évben már június 19-én volt ezer halott, sőt az 1905. évben már május 13-án elérte ezt az arányszámot a halálesetek száma. Ha még figyelembe vesszük azt is, hogy ez évben a vörheny is nagy mérvben pusztított az apró gyermekek között, akkor meg éppen kedvezőnek tekinthető a multakhoz képest ez a szám. A születések száma is eléggé kedvező. Már eddig több mint 1600 születés történt. Hat hó alatt a születések száma ezerhatszáz az állami anyakönyvi hivatal fennállása óta még nem ért el.

* **A nőipariskola kézimunka kiállítására** még csak ma és holnap lesz nyitva. Délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig tekinthető meg.

* **Halálra kintott kis leány.** Több József főherceg-utcai lakos tegnap szívtelen házaspár ellen tett feljelentést a rendőrségen. Azzal vádolják a lelketlen szülőket, hogy hallatlan módon kintozzák 8 éves kis leánykájukat. Esténként lakásukról rémes kiáltások hangzanak az agyonkintott kis leány ajkáról, ki a rossz bánástól már beteggé lett. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított a kegyetlen házaspár ellen.

* **Tolvaj házmester pár.** A Piac-utca 89. számú ház lakói hosszabb idő óta tapasztalták, hogy egyes holmioknak lába kél s nyomtalanul eltűnik. Kezdetben nem sokat törődtek vele, utóbb azonban, hogy a lopások mind sürübbébbé lettek és hogy most már értékesebb tárgyak kezdtek sorra kerülni, gondolkozóba ejtette őket. Az ismeretlen tolvaj ellen feljelentést tettek a rendőrségen, mely titokban megindította a nyomozást. A rendőrség közbelépése nyomában véget vetett a lopásoknak, a tettes is megkerült Nagy Sándor házmester és neje személynében. A jeles házaspár rutul visszaél a lakók bizalmával, akiket szemérmetlen módon hónapokon át megtoptak. A lakók közül legtöbb kárt szenvedtek: Pozsgay Lászlóné, akitől 200 koronás szőnyegét, Nimffay László máv. főellenőr, akitől ruhámentőt és drága csipke-függönyöket és dr. Király Péter ügyvéd akinek tüzelő fűtőlopta el. A házaspár ellen, akiket állásuktól azonnal felmentettek, a vizsgálat tovább folyik.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Fodor Róza ref. 2 hónapos, Jenei Istvánné ref. 54 éves, Majerszky Mihályné ref. 46 éves, Pál Vilma ref. 14 hónapos, Nagy Gyula ref. 3 hónapos, Kovács Ferenc ref. 5 napos.

* **Sürgősen eladó egy kényelmes magán lakással,** egészséges levegőjű, nagy udvarral bíró ház, közel a főutcához. 2800 frt. készpénz szükséges hozzá. Cím a kiadóban.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK**A perzsi forradalom.**

Róma, június 26.

A Stefani-ügynökség jelenti Teheránból: Még folytonosan tartanak a fosztogatások. A képviselők s polgárok letartóztatása, a rögtöni kivégzések még mindig napirenden vannak. Teherán lakosságát félelem szállta meg. Sokan a követségekre menekülnek. A pénzügyminiszter és négy képviselő az olasz követéségen kerestek menedéket.

London, június 26.

(Saját tudósítónktól.) A Daily Mail jelenti Teheránból: A sah tegnap több méltóságot és a parlament néhány képviselőjét fogadta kihallgatáson. A sah megígérte, hogy az összes bűnösöknek, még a politikai klubok tagjainak is meg fog kegyelmezni és a vérontásért a felelősséget azokra az emberekre hárította, kik az ő békés közájkaira tüzeltek.

Konstantinápoly, június 26.

A sahnak erélyes eljárása a parlamenttel szemben, amelynek Törökországra való visszahatásától itt tartanak, mértékadó török körökben észrevehető tetszést kelt.

Az elsülyedt hajó áldozatai.

Madrid, június 26. Az elsülyedt hajó áldozatai közül eddig 23 hullát találtak meg. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget kód okozta.

Felrobbant raktár.

Chicago, jun. 26. Egy vegyszerkereskedés raktárában, mely lakóház földszintén van elhelyezve, ma robbanás történt, amelynek következtében tűz támadt. Öt ember életét veszítette és husz megsebesült.

Agyonlőtte magát az utcán.

Budapest, június 26. Heisler Jaroslav dussz gazdag nyomdatulajdonos ma délelőtt 11 órakor a Kapucinus-utcában kétszer a koponyájába lőtt és pár perc múlva meghalt. A dussz gazdag ember májrákot kapott és a betegség kergette az öngyilkosságba.

A Larache katasztrófája.

Madrid, jun. 26. A közmunkügyi miniszter egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy a kormány tegnap óta nem kapott újabb híreket a Larache hajó szerencsétlenségéről. Reméli azonban, hogy a szerencsétlenül jártak száma sokkal csekélyebb, mint azt az első jelentések föltüntetik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Meglopta a kedvese anyját.** Szabó Jeremiásné legény fiával vadhazasságban élt Pécsi Margit 18 éves hajduszoboszlói leány. Ez év február 6-án, mikor a szeretője és anyja nem voltak otthon, lányasszony összeszedett minden elvihető tárgyat és azokat 40 koronáért eladta. A debreceni törvényszék ezért 14 napi fogházra ítélte jogerősen a tolvaj leányt.

§ **Félholtra vert béres.** Nehéz természetű ember Keserű Sándor hajdubagosi gazda. A múlt év december 27-én Gulyás János béresét, mert az hanyagul tisztogatta meg a lovát, félholtra verte. A debreceni törvényszék a nagy mérgű gazdát 4 hónapi fogházra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte.

HIREK.**Küzdelem kísértetekkel.**

Különös hírt közölnek a párisi lapok. Arról van szó ugyanis, hogy Meaux vidékén, Korrin faluoksa közelében, egy festői fekvésű, dombon épült kastélyban állítólag kísértetek ütöttek tanyát. A kastélyt ez idő szerint egy belga arisztokrata nő: La Perre de Roo, a belga királyi család egy távoli rokona, bérlti. Néhány hét óta nagy kavardás van az egész kastélyban. Éjszakánként idején tisztán hallható lépések zaja veri fel a folyosók csöndjét s hogy nem pusztán emberi hallucináció, bizonyítja az, hogy a kuttyák a titokzatos látogatók jöttét rémes vonítással jelzik.

A bátor urak ilyenkor kinyitja az ablakot s revolverből néhány lövést intéz a hivatalos vendégek felé. A kocsis, aki a szomszédos épületben tartózkodik, vadászfegyverrel lövöldöz ki a vak éjszakába, de eddig még eredmény nélkül, mert a láthatatlan vendégek azért minden éjjel pontosan beállítanak. Minden reggel meg lehet állapítani a nyomokat, hogy a kastély előcsarnokában csakugyan járt valaki, noha annak erős ajtaja vasrekeszszel van elzárva, de amelyet az ismeretlen látogatók minden éjjel kinyitnak, még pedig anélkül, hogy a záron legesekélyebb sérülés nyomát lehetne észlelni.

A kastély lakói néhány hét óta aludni sem tudnak, de annál többet lövöldöznek vaktában a láthatatlan szellemekre. A minap éjjel az urnó egy villamos robbanó bombát rejtett el a kert ösvényei mentén; éjjel ez a bomba csakugyan felrobbant. A szobra személyzet egész éjjel talpon volt s a dörrenés irányában valószínű sorjárat adott a tettesekre, a kikre az urnó az ablakból néhány revolverlövést intézett.

A látogatók azonban, úgy látszik, biztonságban érezték magukat, mert mindennapos hangos gúnykacajjal feleltek. Arra is gondoltak már, hogy valaki rossz tréfát az a kastély lakóival; de ez a föltevés aligha áll meg, mert ugyan kinek volna kedve kitenni magát az agyonlövés veszélyének. Jelentést tettek tehát a csendőrségnek, a mely most kezébe vette az ügyet. Az egész környék lakossága alig várja a csendőrség vizsgálatának eredményét.

A bacilusok áldozata. Bécsből jelentik: Ma reggel ideérkezett a csernovitzi egyetem magántanára, dr. Luksch, aki az élelmszervizsgáló intézetben takonykór-bacilusokkal való kísérletezés közben megfertőzte magát és most súlyos betegségében gyógyulást keres. Dr. Luksch a vasutnál városi orvosok várták és a legnagyobb elővigyázati rendszabályok alkalmazásával a Ferenc József-kórházba vitették. Dr. Luksch külön célra fentartott harmadosztályú kocsiban utazott, melynek ablakán cédula volt a felirattal: Fertőzött beteg részére fentartva.

A király nyaralása. Bécsből jelentik nekünk: A király ma reggel Ischlbe utazott, ahol a nyarat fogja tölteni.

A Larache katasztrófája. La Corunjaból ezeket jelenti a táviró: A Larache-katasztrófa áldozatai közül eddig 23 embernek holttestét találták meg; ezek között a hajókapitány, hajóorvos és hajóács, valamint több gyermek volt. A szerencsétlenséget bizonyára az uralkodó kód idézte elő. A most is hullámzó tenger megakadályozza a kutatásokat. A megmenekültek beszélik, hogy a katasztrófa alkalmával szivszakgató jelenségek játszódtak le. A legutóbbi hírek szerint a Larache fedélzetén csak 59 utas és 22 főből álló legénység volt. A hiányzók száma harminenyolc.

Elégett a ravatalon. Csanádapalotán Horváth Jánosné meghalt és szokás szerint felravatalozták és égő gyertyáktól körülvéve, a család a halottat magára hagyta. A gyertyák lángjától a szemfedél tüzet fogott és a ravatal csakhamar lángokban állt. Míg a családtagok észrevették a tüzet, a halott úyszólván teljesen elhamvadt.

Szapary grófnő betegsége. Bécsből jelentik: Szapary Hedvig grófné, Windischgrätz Alfréd hercegnek, az osztrák uralkodó elnökeinek leánya Szapary Frigyes gróffal való esküvője óta reumában szenved. A fiatal pár nászutra Olaszországba ment, ott szerezte a grófné a betegség csiráit. Visszafelé a fiatal pár Klosterneuburgba utazott, hol a grófné, újból meghalt.

Vidéki bűnkronika. Makóról jelentik: Csanádapálván Juhász István vasúti ór éjjeli szolgálatot teljesített és mikor körüljárta az állomás környékét, egy bokorban gyanús mozgást vett észre. Juhász nem volt felfegyverkezve és az állomás hivatali helyiségébe ment, hogy jelentést tegyen az észrevételeiről. Abban a pillanatban az ablakon át többször belöttek. Juhászt, kit a golyók egyike fején talált, összeesett és míg első segélyben részesítették, addig a tettesek elmenekültek. A szerencsétlenül járt őrt reménytelen állapotban szállították kórházba.

Megvadult bika. Hódmezővásárhelyről jelentik: Egy megvadult bika elgázolta Molnár István, Kérdő István gazdákat és Oláh Sándor esordást, kik mindannyian megsérültek. A rendőrségnek feltűzött fegyverrel sikerült megfékeznie a bikát. A sebesülteket a kórházba szállították.

En vagyok a trónörökös. Wienberger Hermann napszámgs tegnap este megjelent József főherceg palotája előtt és minden áron be akart menni. Az utját álló őrköt összeszidta, mert be nem engedték. — Micsoda szemtelenség, — mondotta, — nem ismernek? En vagyok Ruolt trónörökös!

A szerencsétlen embert a rendőrség elhelyezte a lipótmezei tébolydában.

CSARNOK

Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Deressei bármennyire óhajtott is ezt a találkozást, most mégis izgatottá tette. Felállt, megsimogatta a mellette álló Olgát és szelíden szólott hozzá, hogy fogadja nagyapját és édes anyját, ő majd addig rendbeszedi öltözékét.

Nem volt azon mit rendbe szedni. Ürügyül használta fel csupán. Sokkal jobban dobogott a szíve és annyira izgatott volt, hogy talán szólni se bírt volna oly régen és oly epedve várt vendégéhez. Az erős, délceg férfit az a kis szív teljesen gyöngévé tette.

Olga elébe sietett édes anyjának, a nyakába ugrott, össze-vissza csókolta, azután a karjába kapaszkodott s úgy vezette be a szalonba.

Katalin is elesudálkozott:

— Milyen szép, nagy leány lettél!

Igazán meglep a fejlődésed.

— Még annál is jobban meglep majd, ha meglátod, hogy milyen szépek a kézimunkáim, hogy festek, rajzolok, zongorázom s képzeld kedves mama, két nyelvet is elég szépen beszélek. Nemde rohamos haladás. De a kedves bácsi semmi áldozattól se riad vissza. Nyolc hónap óta, bizony alig van szabad időm. Folyton tanulok s a legtöbbször mindig a kedves bácsi jelenlétében.

— Imádja ezt a gyermeket, — jegyezte meg Katinkához fordulva az öreg Rátvai. Arany ember ez. Hozzá hasonlóval még nem találkoztam az életben. Pedig én már jártam és tapasztaltam is sokat.

— Hol van? . . . Nem jön! . . . Csak nem vagyunk talán a terhére?

— Ah, hová gondolsz gyermekem.

— Hír elen, váratlanul jöttetek. Az öltözékét szedi csak rendbe a kedves bácsi s azután itt lesz.

Alig mondta el kimentő szavait Olga, már is ott volt közöttük Deressei.

A szép, elegáns megjelenésű Deressei belépését Katalin nyomban észrevette. Hirtelen felállt s hozzá sietett:

— Üdvözlöm önt, uram! Jóltevémet, gyermekem áldott, jó gondozóját. Boldog vagyok, hogy eljöhettek s hogy személyesen mondhatok önnek köszönetet sok jószágáért.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Június 26.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kgként) 12,000 mm. buza.

Rozs 10 fillérrel hanyatlott. Zab változatlan, tengeri szilárd.

A határidő-üzlet.

Tartott irányzattalindult a határidő-üzlet. Az üzlet folyamán a vidékről jelentett esős időjárás

valamint kedvezőbb vetési hírek folytán a spekuláció realizált és ennek következtében az összes gabonaneműk ára 10—20 fillérrel hanyatlott. A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1126	1106—1107
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	922	903— 905
Zab májusra	—	—
Zab októberre	835	823— 822
Tengeri július	702	708— 701
Tengeri május 1909	684	639— 679

Budapesti értéktőzsde.

Javult külföldi jelentések következtében szilárd irányzattal nyílt meg a mai előtőzsde. Később az értékek árfolyamai 1—2 koronával javultak. Különösen rimamurányi vasmű részvény a tegnapi zárlathoz képest 5 koronával emelkedett.

A forgalom nyugodt volt.

NYILTTÉR.*

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására hozni, hogy negyedszázad óta fennálló óra és ékszer üzletemhez unokaöcsém Engel László urat nyilvános társulvettem s matól fogva az üzletet **Löfkovits Arthur és Társa** cég alatt folytatjuk. Engel László ur, ki szakmabeli kiképeztetését üzletemben nyerte s azt Párisban és Bécsben tökéletesítette, bizonyára hozzá fog járulni ahoz, hogy a n. é. közönség az üzletemben megszokott megbízható, szakszerű s előzékeny kiszolgáltatását ezentul még fokozottabb mérvben megtalálja. Az új Löfkovits Arthur és Társa céget, de minden egyébben a régi üzletet a n. é. közönség további nagybecsű jóakaratu pártfogásába ajánlva vagyok kitünő tisztelettel

Debrecen, 1908. június 28.

Löfkovits Arthur.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak!

az Első Debreceni

Ernyőgyárban

MERKLER SOMA

Piac-utca 43. sz.

Dus választék a legdivatosabb
nap- és eső-ernyőkben.

Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltenek

Apró hirdetések.

TANULÓK fizetéssel felvétetnek tax-cipőgyárba, Csapó-u. 11.

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen, Széchenyi-utca. 9067

H R A B É C Z Y F E S T , M O S , T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

Jégszekrények, fagylaltgépek, „Atilla“ szálló **Bészler és Dávid** Debrecen, (Vecsey-ház) Piac-utca 7.
permetezők, fagyalék formák nagy raktára **vaskereskedőknél**

VÁSZONÁRU

fehéreműek, valamint siffonok és paplanlepedő vásznak, virágos és osikos oslívattok, damaszt étkező- és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottir törülközők, törülközők- és nankingok, valamint kész női fehéreműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.
Nőruha divat vásznakból mintákat kívánatra készségej küldünk.

MOSÓÁRUK

női ruhákra, budai kékfestő voalok, cosmanosi savannah, judisch faulard, batiszt, atlasz szatín 120 cm. széles sima szines francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek és szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és bluzok himzett batisztban

Kész fehéreműek,

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alszoknyák, kásmír és selyem paplanok, mairacok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók, bálóingek, gallérok, kezelek, nyakkendők, divatzebkendők.

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kemek, nyári mosószövetek, hozzávaló béléssárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet mintákat kívánatra készségej küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arcfátyol divatvők, csipke és selyem sálók, batiszt és csipke gallérok, nyakkendők, koztyúk, gyöngy és bőr divat-táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak gyermekek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.
Alapítástól 1842. évben.

Ha pénzét nyomtatványra!!

áldozza
ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot,
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvny mdája és papírkereskedése
Piac-utca 30. szám

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE
ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ
Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő- és borvíz páratlan.
Bővebb tájvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.
Főraktár KOMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949
Kapható: gyógyszertárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

Kerékpárvarrógép gramofon

vilamossági
cikkek és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelozást és az összes e szakmába vágó munkákat szakszertűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

kölcsön

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek, — Fügönyök, — Ágy- és asztalterítők, — Butorszövetek, — Viaszos vászon, Linoleum

!! Óriási raktára !!

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Biehn aszfalt lemezeinek egyedüli raktára.

Kerti padok
fecskenők,
fagyalt-gépek,
Jégszekrények,
rovarhálóok kerti lámpák alá
Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 23. szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

amely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdöségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét, megszünteti a kéz bőrbőrségét. Az eldurvult, kirepedezett és száraztá a bőrt vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudre alá is igen ajánlható!

Használata gyors és biztos! Egy üveg

Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN

Teljesen fémentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s ióráktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz

DEBRECENBEN,

piac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg áruháza.

Posztó-, plüs- és selyem

fügönyök, csipke-stórok

nagy választékban kaphatók:

BOSZNAV J. és TSA

szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Apró hirdetések.

Levelezés.

IGEN szép fiatal, kellemes leány ismeretséget keresem, kit anyagilag segíeyznék, leveleket kiadóra „fiatal” jelige alatt. 9050

Ajánlat.

EGY bolti helyiség a Hatvan utca 7. számú házban kiadó. 9039

NEVELŐNŐNEK ajánlkozok vidékre egy négy polgárit végzett izraelita leány, ki a varrásban is jártas. Czirrom Henrich Ujléta. 9036

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-utca 27. 9030

GYERMEKRUHA varró nő elvállalja a legelőgánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkívül valódi angol blouzek és a legszebb ponyvólakat is. Arany J. utca 35. szám. Farkas Bella. 9024

AZ UTCAI lakás kiadó Nap-utca 5. 9010

BAMSOMI bor 3 liter elvitelénél 34 kr. literje. Roth Salétrom utca 6. 8937

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajjat vesznek. 9409

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszánit zky Endre üzletében. 8759

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Bonnyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

DIVATOS áttört harisnyák, férfi és gyermek-félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzletében Fő tér, 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést átvállal. 8594

KECSKEMÉTI üveg meg befőzésre állandóan kapható, csemegé üzlet Debrecen Piac-utca 75. szám. 9062

KOFFER gyáramat áthelyeztem Hatvan utca 5. alá (Bignió-ház nagytemplom mellett). Kézi és ládakofferek egyenként is kaphatók. Javítások elfogadtatnak. Markbreit, bőrdöns. 8799

TEAVAJ, gégényi és dombrádi naponta friss érkezésű Glück Izidor üzletében Péterfia-u. 76. nyanyott egy segéd és tanuló felvétetik.

KI volna hajlandó egy három hetes leánygyermeket dajkaságba elfogadni, jelentkezni lehet Teleki utca 88. sz. 9064

AKI olcsón akar vásárolni női vagy kis leány kalapot, keresse fel Csobán Mariska nődivat terméket Jókai utca 22. 9149

KIADO LAKÁSOK: Vörösmarthy utca 24. egy 3 szobás modern uri lak, 2 szobás udvari lak kettő. 9052

Kereslet.

FÜSZER kereskedő tanulóul jó családból fiu felvétetik Félégyházi Janos üzletében Miklósu-utca sarok. 8991

KERESKEDELMIT végzett leány szép írással felvétetik Leichtmann Adolfnál városi bérház. 9044

GYAKORLOTT ingvasalónő, ki intézetbe dolgozott azonnal felvétetnek. Első mosó intézet Piac utca 63.

80 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 50 literen felüli mennyiségben is kapható Borossy Gyuláné Bathyány utca 6. sz. 8787

TÖRÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

KERESKEDELMIT végzett kisasszony vagy ember Nyiregyháza nagyobb áruüzletbe pénztárnoknak felvétetik. Németül tudók előnyben részesülnek. Ajánlatok az igények megjelölésével „H” jelíggel a kiadóhivatalba küldendők. 9961

TANULO felvétetik Harmathy könyvkereskedésbe Fűvészkert utca 14. 9020

50 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Széchenyi utca 42. szám. 8802

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méretekben eladók, értekezhetni Kontsek Gézánál. 8149

KÉT ló után egy kis szekér, jó karban eladó. Bethlen utca 21. 9053

BETHLEN utca 40. sz. ház eladó. 9060

HÁZMESTER gyermektelen vagy kis családdal azonnal felvétetik egy Piac utcai házhoz. Cim a kiadónban. 9058

KERESKEDELMIT végzett leány Kontsek Géza céghez felvétetik. 9006

TANULÓ jó házból fizetéssel felvétetik Fisch Testvérek üzletében. 9059

NÉGY középiskolai osztályt végzett helybeli fiu gyakornokul felvétetik Sesztina Lajos vasüzletében. 9051

Eladás.

A SIMONYI-UT 10. számú nyaraló eladó, értekezni ugyanott. 9033

JO forgalmu fűszerüzlet azonnal eladó. Cim a kiadóba. 9016

CSAPO utca 79. számú ujonnan kijavított ház előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bolt vagy lakásnak kiadó, értekezhetni a Kölcshős Segélyzőben Kossuth-utca 11. 8984

MODERN ebédlők, hálószobák és magános szekrények eladók Fischer Béla műasztalosnál József kir. hg. utca 60. 8744



Legjobb órák, legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurian Gyula műórás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Kiadó birtok az ebesi állomásnál 80 hold, épületekkel. Lichtblau Albert (Központi bank).

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk tanár

könyvtitli, széprási és idagen nyelvek tanításában

a 3 havi könyvtitli tanfolyam
a szép- és díszirási tanfolyam,
a német társalgási tanfolyam

julius hó 3-án megnyílik.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás).

SZOLYVAI

gyógyviz.

Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású kőszvény-, vesehólyag bajoknál, ugyancsak gyomor-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban.

Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!

Borral igen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezeléségénél,
Szolyván (Beregmeze).

Szépe Lajos

női divat-, vászon-
* * * fehérnemű- és rövidáru üzlete * * *
Debrecen, Kossuth-u. 6. sz.

Angol ruha vásznak,
sima és ajuros kivitelben.

Schweitzli batisztok,
sima, himzett és áttört Madeira (legújabb)

Vászon és batiszt himzett betétek.

Harisnyák, — gyermek kötények,
Napernyők remek választékban,

Nyári keztyük.

Tisztviselők figyelmébe!

fiz o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyancsak 26

törlesztési kölcsönügyekben

mentes utalgatással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Máthéi János

légszesz és vízvezeték vállalata
Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások **szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.**

Legbiztosabb és legököltebb üzemeről

Elsőrendű gyártmány!

SZIVÓGÁZ-MOTOROK



Antraoit kocsz, valamint faszén-tűzelésre egyaránt alkalmas	legolcsóbb és legszabályosabb üzem
Legmesszebbmenő	Üzemköltség körülbelül 1-2 fillér ára löörönként

!! SZAVATOSSÁG !!

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzínmotorok, lokomobilok és oszlop szerelvények.

ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

DÉNES B. motor specialista **BUDAPEST.**

Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám
Arjegyék és költségvetés ingyen.